



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΙΛΙΟΥ**

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

**από το πρακτικό της υπ' αριθμ. 26^{ης} Τακτικής Συνεδρίασης
του Δημοτικού Συμβουλίου Ιλίου**

Αριθ. Απόφασης 171/2024

Αριθμ. Πρωτ.: 54067/30.10.2024

ΘΕΜΑ

**Λήψη απόφασης για υλοτομία ή μη δένδρων σε διάφορα σημεία του
Δήμου μας**

Σήμερα την **24^η Οκτωβρίου 2024** ημέρα **Πέμπτη** και ώρα 20.30 μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του **Δήμου ΙΛΙΟΥ** συνήλθε σε **Τακτική Δια Ζώσης Συνεδρίαση** στην Αίθουσα Συνεδριάσεων του Πολυδύναμου Κέντρου Πολιτιστικών, Αθλητικών & Κοινωνικών Δραστηριοτήτων «ΜΙΚΗΣ ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ», ύστερα από την υπ' αριθμ. 52680/18.10.2024 πρόσκληση του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου και του Κουκουβίνου Δημητρίου η οποία γνωστοποιήθηκε στην κα Δήμαρχο και σε όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους την 18.10.2024 με μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 6 του Ν.5056/2023.

Το Δημοτικό Συμβούλιο απαρτίζεται από τριάντα πέντε (35) Μέλη.

ΠΑΡΟΝΤΕΣ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΑΛΕΒΙΖΟΥ ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΥ ΑΝΔΡΙΑΝΑ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.: ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.: ΚΑΚΟΥΡΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΔΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΛΙΟΣΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΓΚΟΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΜΠΟΥΡΔΑΚΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΚΟΥΝΔΟΥΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΜΠΡΕΑΝΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ,

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΜΠΑΡΜΠΑΓΙΑΝΝΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ

ΜΕΛΗ Δ.Σ.: ΑΓΓΕΛΗΣ ΛΑΓΟΓΙΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΚΑΡΥΤΙΝΟΥ ΙΩΑΝΝΑ, ΛΙΟΣΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, ΜΑΥΡΟΜΜΑΤΑΚΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ, ΚΡΕΒΒΑΤΑ ΜΑΡΙΑ, ΠΟΛΙΤΗ ΓΕΩΡΓΙΑ, ΜΠΛΕΤΣΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ, ΘΕΟΔΟΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ, ΙΩΣΗΦΙΔΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ, ΖΕΝΕΤΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΒΟΜΠΙΡΑΚΗ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ, ΦΕΡΕΝΤΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΦΡΑΓΚΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΑΓΟΥΡΟΣ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ, ΓΑΛΟΥΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΣ, ΡΗΓΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΣΤΕΦΑΝΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ, ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ

ΑΠΟΝΤΕΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Δ.Σ.: ΚΟΥΚΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

ΜΕΛΗ Δ.Σ.: ΔΕΜΙΡΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΡΙΑ & ΜΠΑΤΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι με σύνολο 35 μελών βρέθηκαν παρόντα 31, ο Πρόεδρος κ. Κουκουβίνος Δημήτριος κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης.

Το Δημοτικό Συμβούλιο εισέρχεται αμέσως στην εξέταση του 15^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Κουκουβίνος Δημήτριος εισάγει στο Συμβούλιο για συζήτηση το 15ο θέμα της ημερήσιας διάταξης που αφορά την λήψη απόφασης για υλοτομία ή μη δένδρων σε διάφορα σημεία του Δήμου μας.

Αφού θέτει υπόψιν του Συμβουλίου το υπ' αριθμ. το υπ' αριθμ. 52464/17.10.2024 σχετικό έγγραφο της Διεύθυνσης Περιβάλλοντος του Δήμου, στο οποίο αναφέρεται ότι:

«Η Διαπαραταξιακή Επιτροπή, όπως αυτή ορίστηκε με την υπ' αρ. 027/2024 Α.Δ.Σ. για να εισηγείται προς το Δ.Σ. την υλοτομία ή μη δέντρων για τη χρονική περίοδο από 26.01.2024 έως 30.06.2026, απαρτίζεται από τους Δ.Σ.: κ.κ. Γκόγκο Κωνσταντίνο, Μπλέτσα Θεόδωρο, Λιόση Αθανάσιο, Γεωργοπούλου Ελένη, Χαραλαμπόπουλο Ιωάννη, Ρήγα Παναγιώτη και Μπατσή Χρήστο και τους υπαλλήλους του Δήμου: κα Δημητρακοπούλου Αγγελική, με αναπληρωτή αυτής τον κο Σκεντέρη Κωνσταντίνο, και κα Παπαμιχαήλ Άννα, με αναπληρώτρια αυτής την κα Ράππου Μαριάνθη.

Η επιτροπή συνεδρίασε στον 3^ο όροφο του Δημαρχιακού Μεγάρου την Δευτέρα 14-10-2024.

Παρόντες ήταν οι κ.κ.:

1. Γκόγκος Κωνσταντίνος
2. Λιόσης Αθανάσιος
3. Γεωργακοπούλου Ελένη
4. Χαραλαμπόπουλος Ιωάννης
5. Ρήγας Παναγιώτης
6. Δημητρακοπούλου Αγγελική
7. Παπαμιχαήλ Άννα

Απόντες ήταν οι κ.κ.:

1. Μπατσή Χρήστος
2. Μπλέτσας Θεόδωρος

Αφού εξέτασε τα υποβληθέντα αιτήματα σχετικά με την υλοτομία ή μη δέντρων σε διάφορα σημεία του Δήμου (πεζοδρόμια – κοινόχρηστοι χώροι), εισηγείται προς το Δημοτικό συμβούλιο:

Τη διατήρηση των δέντρων (μη υλοτομία) στις παρακάτω περιπτώσεις:**1. Κάλχου 97:**

Σχετική η υπ' αριθ. πρωτ.: 48035/19-09-2024 αίτηση του κου Ζαγγογιάννη Χρήστου, με την οποία αιτείται την υλοτομία ενός δέντρου, γιατί όπως επικαλείται δημιουργεί πρόβλημα στις πλάκες του πεζοδρομίου και την μάντρα του σπιτιού του.

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη την Πέμπτη 26-09-2024 στο σημείο που βρίσκεται το εν λόγω δέντρο, επί της οδού Κάλχου 97, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Στο πεζοδρόμιο πλάτους 1,50 μ. περίπου φύονται δύο δέντρα (βραχυχίτωνες). Το δέντρο που ενοχλεί φαίνεται να είναι το δεξί, το οποίο είναι ευθυτενές, μεγάλου ύψους (> 10μ.) και πλούσιας βλαστικής ανάπτυξης. Η περίμετρος του κορμού είναι 1,05 μ. περίπου. Δεν παρατηρήθηκαν συμπτώματα ασθένειας στο δέντρο.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία του δέντρου, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά τη διατήρηση (**μη υλοτομία**) αυτού. Προτείνεται όπως η αρμόδια υπηρεσία (τμήμα εφαρμογών πρασίνου) επικοινωνήσει με την ΔΕΔΔΗΕ για την κλάδευση των δύο δέντρων καθώς εφάπτονται με καλώδια ηλεκτρικού ρεύματος.

2. Λεωφ. Ανδρέα Παπανδρέου 35

Σχετική η υπ' αριθ. πρωτ.: 46680/09-09-2024 αίτηση του κου Βγενόπουλου Κωνσταντίνου, με την οποία αιτείται την υλοτομία ενός δέντρου, γιατί όπως επικαλείται δημιουργεί πρόβλημα στις πλάκες του πεζοδρομίου και την μάντρα του σπιτιού του.

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη την Πέμπτη 03-10-2024 στο σημείο που βρίσκεται το εν λόγω δέντρο, επί της Λ. Ανδρέα Παπανδρέου 35, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Στο πεζοδρόμιο πλάτους 1,40 μ. περίπου φύεται ένα δέντρο (βραχυχίτωνας). Το δέντρο είναι ευθυτενές, μεσαίου ύψους (>4μ.) και πλούσιας βλαστικής ανάπτυξης. Η περίμετρος του κορμού είναι 0,67 μ. περίπου. Δεν παρατηρήθηκαν συμπτώματα ασθένειας στο δέντρο.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία του δέντρου, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά τη διατήρηση (**μη υλοτομία**) αυτού.

3. Ωρωπού 3 (Πλατεία Χρύσανθου)

Σχετική η από 03-09-2024 ηλεκτρονική αλληλογραφία του τμήματος εφαρμογών πρασίνου με την οποία διαβιβάζει αίτημα του δημότη Σακκά Γρηγόριου, ο οποίος αιτείται τον έλεγχο ενός δέντρου καθώς οι ρίζες του έχουν βγει στην επιφάνεια και είναι επικίνδυνο για πτώση.

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη την Δευτέρα 07-10-2024 στο σημείο που βρίσκεται το εν λόγω δέντρο, επί της πλατείας Χρύσανθου στο ύψος της οδού Ωρωπού 3, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Εντός της πλατείας, μεταξύ άλλων δέντρων φύεται μια χαρουπιά μεγάλου ύψους (>10 μ.). Το δέντρο είναι ευθυτενές και πλούσιας βλαστικής ανάπτυξης με περίμετρο κορμού 2 μ. περίπου. Ένα μικρό τμήμα του

ριζικού συστήματος έχει αποκαλυφθεί από την επιφάνεια του εδάφους, γεγονός που δεν αποδεικνύει την επικινδυνότητα για πτώση του δέντρου. Δεν παρατηρήθηκαν συμπτώματα ασθένειας στο δέντρο.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία του δέντρου, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά τη διατήρηση (**μη υλοτομία**) αυτού. Προτείνεται όπως η αρμόδια υπηρεσία (τμήμα εφαρμογών πρασίνου) προβεί στις απαραίτητες καλλιεργητικές φροντίδες του δέντρου για την μείωση του όγκου της κόμης του.

4. **Πλατεία Μινωτή**

Σχετική η υπ' αριθ. πρωτ.: 46921/10-09-2024 αίτηση της κας Γεωργούλη Κωνσταντίνας με την οποία αιτείται την υλοτομία ενός δέντρου, γιατί όπως επικαλείται δημιουργεί πρόβλημα. Όπως αναφέρεται στην αίτηση, το δέντρο γέρνει προς την αυλή του σπιτιού και υπάρχει κίνδυνος να πέσει με τον αέρα. Αναφέρεται ότι η κα Γεωργούλη έχει κάνει και άλλες αιτήσεις στο παρελθόν (2007, 2012, 2014, 2022) για την υλοτομία του δέντρου, για τις οποίες το Δημοτικό Συμβούλιο είχε αποφασίσει αρνητικά.

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη την Πέμπτη 03-10-2024 στο σημείο που βρίσκεται το εν λόγω δέντρο, εντός της Πλατείας Μινωτή στο ύψος της οδού Ιουλιανού 51, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Εντός της πλατείας φύτευται ένα δέντρο (ευκάλυπτος) μεγάλου ύψους (> 10μ.). Το δέντρο έχει μικρή κλίση προς την αυλή του σπιτιού της οδού Ιουλιανού 51 και είναι πλούσιας βλαστικής ανάπτυξης με περίμετρο κορμού 2 μ. περίπου. Μακροσκοπικά, δεν παρατηρήθηκαν σημάδια ασθένειας του δέντρου που να προκαλούν ανησυχία.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία του δέντρου, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά τη διατήρηση (**μη υλοτομία**) αυτού, καθώς μακροσκοπικά, η κατάσταση υγείας του δέντρου δεν κρίνεται ανησυχητική. Προτείνεται όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα εφαρμογών πρασίνου) προβεί στις απαραίτητες καλλιεργητικές φροντίδες και στον τακτικό έλεγχο του δέντρου.

5. **Πάριδος 21**

Σχετική η υπ' αριθ. πρωτ.: 47885/18-09-2024 αίτηση του κου Ελευθερίου Διονύση με την οποία αιτείται την υλοτομία ορισμένων δέντρων, γιατί όπως επικαλείται δημιουργούν πρόβλημα. Όπως αναφέρεται στην αίτηση, τα δέντρα έχουν αναπτυχθεί σε σημείο που εμποδίζουν την ομαλή πρόσβαση και λειτουργία του χώρου ενώ παράλληλα προκαλούν ζημιά στα ρολόγια της ΕΥΔΑΠ.

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη την Τρίτη 08-10-2024 στο σημείο που βρίσκονται τα εν λόγω δέντρα στην οδό Πάριδος 21, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Επί του πεζοδρομίου πλάτους 1,70 μ. φύονται τρία (3) δέντρα, 2 βραχυχίτωνες και 1 λεύκα μεγάλου ύψους (> 7μ.). Τα δέντρα είναι ευθυτενή με ικανοποιητική βλαστική ανάπτυξη, και περίμετρο κορμού από 64 έως 74 εκατοστά περίπου. Μακροσκοπικά, δεν παρατηρήθηκαν σημάδια ασθένειας των δέντρων.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία των δέντρων, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά τη διατήρηση (**μη υλοτομία**) αυτών.

6. Ήρας και Κλυταιμνήστρας

Σχετική η υπ' αριθ. πρωτ.: 43126/02-08-2024 αίτηση της κας Κεφαλούρου Παναγιώτας με την οποία μας ενημερώνει για δέντρα με ανασηκωμένες τις ρίζες.

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη την Δευτέρα 31-08-2024 στο σημείο που βρίσκονται τα εν λόγω δέντρα στη διασταύρωση των οδών Ήρας και Κλυταιμνήστρας, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Επί του πεζοδρομίου πλάτους 1,3 – 1,5 μ. φύονται δύο (2) δέντρα (πεύκα) μεγάλου ύψους (> 12μ.). Τα δέντρα είναι ευθυτενή με ικανοποιητική βλαστική ανάπτυξη, και περίμετρο κορμού 1μ. και 1,3μ. έκαστο. Μακροσκοπικά, δεν παρατηρήθηκαν σημάδια ασθένειας των δέντρων παρά μόνο σημάδια από εργαλείο κοπής στο ένα δέντρο.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία των δέντρων, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά τη διατήρηση (**μη υλοτομία**) αυτών, καθώς μακροσκοπικά δεν παρατηρείται κάποιο πρόβλημα υγείας των δέντρων.

7. Κ. Παλαμά 15

Σχετική η υπ' αριθ. πρωτ.: 48401/23-09-2024 αίτηση της κας Κακλαμάνου Σοφίας με την οποία αιτείται την υλοτομία ενός δέντρου γιατί όπως επικαλείται δημιουργεί πρόβλημα. Σύμφωνα με την αίτηση, το δέντρο κάνει πολλά λεπτά φύλλα και φράσει το φρεάτιο που είναι σε πολύ μικρή απόσταση, αλλά και γεμίζει όλο τον δρόμο με βρωμιά.

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη την Τρίτη 08-10-2024 στο σημείο που βρίσκεται το εν λόγω δέντρο στην οδό Κ. Παλαμά 15, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Επί του πεζοδρομίου πλάτους 1,13μ. περίπου φύεται ένα δέντρο (ακακία Κωνσταντινουπόλεως) μεσαίου ύψους, με μια ελαφριά κλίση προς τον δρόμο. Το δέντρο έχει πλούσια βλαστική ανάπτυξη και περίμετρο κορμού περίπου 0,73μ. Κατά την αυτοψία παρατηρήθηκαν κοιλώματα επί του δέντρου σε σημείο που φύονταν βραχίονας, ο οποίος έχει κλαδευτεί. Το γεγονός δεν εκτιμάται ως μεγάλης σημασίας, λόγω του είδους του δέντρου.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία του δέντρου, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά τη διατήρηση (**μη υλοτομία**) αυτού. Προτείνεται όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα εφαρμογών πρασίνου) προβεί στις απαραίτητες καλλιεργητικές φροντίδες και στον τακτικό έλεγχο του δέντρου.

Την υλοτομία των δέντρων στις παρακάτω περιπτώσεις:

1. Λεωφ. Θηβών και Λεωφ. Ανδρέα Παπανδρέου

Σχετική η από 23-09-2024 ηλεκτρονική αλληλογραφία του Τμήματος εφαρμογών πρασίνου με την οποία αιτείται την υλοτομία δύο δέντρων δέντρου, γιατί έχουν αναπτυχθεί έντονα έμπροσθεν των φαναριών και εμποδίζουν την ορατότητα των διερχόμενων οχημάτων.

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη τη Πέμπτη 26-09-2024 στο σημείο που βρίσκονται τα εν λόγω δέντρα, επί της Λεωφ. Ανδρέα Παπανδρέου, στη διασταύρωση με την Λ. Θηβών. Το πρώτο δέντρο

φύεται στο ύψος της πλατείας Καρακίτσου Ιωάννη και το δεύτερο δέντρο φύτεται απέναντι, στο ύψος της Λ. Θηβών 474. Διαπιστώθηκαν τα εξής:

Α) Δέντρο Νο 1. Στο πεζοδρόμιο πλάτους 1,20 μ. περίπου φύτεται ένα δέντρο (αείλανθος/βρωμοκαρυδιά) με περίμετρο κορμού 1μ. περίπου. Το δέντρο είναι ευθετενές, μέτριου ύψους για το είδος του και πλούσιας βλαστικής ανάπτυξης.

Β) Δέντρο Νο 2. Στο πεζοδρόμιο πλάτους 1,80 μ. περίπου φύτεται ένα δέντρο (αείλανθος/βρωμοκαρυδιά) με περίμετρο κορμού 1μ. περίπου. Το δέντρο είναι ευθετενές, μέτριου ύψους για το είδος του και πλούσιας βλαστικής ανάπτυξης.

Τα δέντρα είχαν πρόσφατα υποστεί κλάδεμα από το Τμήμα εφαρμογών πρασίνου, όμως, όπως φαίνεται και στις φωτογραφίες που ακολουθούν, το πρώτο δέντρο κρύβει τον δεξιά φωτεινό σηματοδότη. Το δεύτερο δέντρο δεν φαίνεται να ενοχλεί αυτή την περίοδο, μετά την κλάδευσή του.

Παρόλαυτα, το δέντρο αείλανθος (*Ailanthus altissima*) είναι ένα χωροκατακτητικό ξενικό είδος με πολύ έντονες αυξητικές τάσεις και με σοβαρές δυσμενείς επιπτώσεις στη βιοποικιλότητα (σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΕ) με αριθ. 1143/2014 και τον Εκτελεστικό Κανονισμό (ΕΕ) 2016/1141 της Επιτροπής, όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν). Τα χωροκατακτητικά ξένα είδη αποτελούν (σύμφωνα με τον κανονισμό) ξένα είδη των οποίων η εισαγωγή ή εξάπλωση έχει διαπιστωθεί ότι απειλεί ή επηρεάζει δυσμενώς τη βιοποικιλότητα και τις σχετικές οικοσυστημικές υπηρεσίες και η ΕΕ λαμβάνει μέτρα για να προλαμβάνουν την εισαγωγή, να ελέγχουν ή εξαλείφουν τα ξένα είδη που απειλούν τα οικοσυστήματα, τους οικοτόπους ή τα είδη. Επιπλέον, το ριζικό σύστημα του αείλανθου είναι πολύ επιθετικό και μπορεί να προκαλέσει καταστροφές.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους που αναφέρονται ανωτέρω και κυρίως του είδους των δέντρων [*Ailanthus altissima*: χωροκατακτητικό ξενικό είδος με πολύ έντονες αυξητικές τάσεις, σοβαρές δυσμενείς επιπτώσεις στη βιοποικιλότητα και πολύ επιθετικό ριζικό σύστημα που μπορεί να προκαλέσει καταστροφές (σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΕ) με αριθ. 1143/2014 και τον Εκτελεστικό Κανονισμό (ΕΕ) 2016/1141 της Επιτροπής, όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν)], εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά την **υλοτομία αυτών**. Προτείνεται όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα εφαρμογών πρασίνου) προχωρήσει στην υλοτομία των δέντρων, μετά την έκδοση των σχετικών αδειών και όπως προβεί σε φύτευση νέων για την αντικατάστασή τους, σε σημείο που να μην ενοχλεί, σύμφωνα με τις προδιαγραφές φύτευσης.

2. Πατριάρχου Γρηγορίου Ε΄

Σχετικά η από 10-09-2024 ηλεκτρονική αλληλογραφία του τμήματος εφαρμογών πρασίνου και το υπ' αριθ. 50810/08-10-2024 έγγραφο του 3^{ου} δημοτικού σχολείου Ιλίου. Σύμφωνα με την αλληλογραφία, περιμετρικά στο 3^ο δημοτικό σχολείο Ιλίου φύονται δέντρα λεύκης που εμφανίζουν σήψη στη βάση των κορμών τους και υπάρχει ανησυχία για την ασφάλεια των μαθητών και των πολιτών.

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη αρχικά την Τρίτη 10-09-2024 στο σημείο που βρίσκονται τα εν λόγω δέντρα, εντός παρτεριού στον πεζόδρομο Πατριάρχου Γρηγορίου Ε΄, όπου διαπιστώθηκε εμφανή πρόβλημα στο πλήθος των δέντρων λεύκης που φύονται μπροστά από το σχολείο (σύνολο 11 δέντρα),

από πιθανή μυκητολογική ασθένεια. Λόγω της σοβαρότητας του θέματος κρίθηκε ότι θα πρέπει να υπάρξει συνδρομή από ειδικούς επιστήμονες σε δασικά δέντρα. Αμέσως κλήθηκε το αρμόδιο Ινστιτούτο Μεσογειακών και Δασικών Οικοσυστημάτων του ΕΛΓΟ Δήμητρα, το οποίο ανταποκρίθηκε άμεσα και την Πέμπτη 19 Σεπτεμβρίου πραγματοποιήθηκε αυτοψία στο σημείο, παρουσία ειδικού επιστήμονα (δασοπόνος με ειδικότητα στην φυτοπαθολογία) και δύο γεωπόνων του δήμου Ιλίου. Σύμφωνα με την υπ' αρ. 1176/52219/24-09-2024 έκθεση αυτοψίας του Ινστιτούτου Μεσογειακών και Δασικών Οικοσυστημάτων του ΕΛΓΟ Δήμητρα τα δέντρα λεύκης έχουν πλέον εμφανή σημεία παρακμής, κάτι που υποδηλώνει σαφώς ότι έχουν ολοκληρώσει τον κύκλο τους. Γενικά όλα τα δένδρα παρουσίαζαν σημεία και συμπτώματα καχεξίας/παρακμής και παρουσία βασιδιομυκήτων και άλλων δευτερογενών προσβολών. Υπήρχαν εμφανή έλκη και νεκρωτικά τμήματα. Η παρουσία σήψεων δημιουργεί σοβαρά θέματα στη μηχανική συμπεριφορά των ατόμων αυτών, καθιστώντας τα επικίνδυνα για θλάση του κορμού, ή βραχιόνων ή και συνολική εκρίζωση. Τα δέντρα δεν παρουσίαζαν όλα την ίδια εικόνα. Σε κάποια δέντρα η σήψη βρίσκεται σε προχωρημένο στάδιο και μάλιστα στον λαιμό/ρίζα του δέντρου. Εξαιρετικά άσχημη εικόνα ως προς τα παραπάνω παρουσίαζε το άτομο λεύκης δίπλα στην κεντρική είσοδο με εμφανείς και εκτενείς ρηγματώσεις, σήψη στον λαιμό και την ρίζα του και κλίση προς την πόρτα εισόδου και εξόδου στο σχολείο. Τρία (3) ακόμα από τα δένδρα φύονται ακριβώς δίπλα στον σχολικό περίβολο, τα 2 με εμφανείς ρηγματώσεις και με κλίση προς αυτόν, σε θέση όπου εκ της φύσης της δεν είναι ανεκτή η όποια σημειούμενη επικινδυνότητα, με σήψη στον λαιμό και την ρίζα τους. Ακόμη ένα δέντρο που φύεται ακριβώς δίπλα από τραπεζοκαθίσματα χώρου εστίασης, ευθυτενές, με εκτενείς ρηγματώσεις στο κορμό και σήψη στον λαιμό και την ρίζα του.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους που αναφέρονται ανωτέρω, την έκθεση αυτοψίας του Ινστιτούτου Μεσογειακών και Δασικών Οικοσυστημάτων καθώς και το γεγονός ότι η ανθρώπινη ζωή αποτελεί υπέρτερη αξία, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά την **άμεση απομάκρυνση (υλοτομία) συνολικά πέντε (5) δέντρων λεύκης**. Το δέντρο πλησίον της εισόδου, το δέντρο πλησίον της περιοχής τραπεζοκαθισμάτων του χώρου εστίασης και τα τρία δέντρα (3) έμπροσθεν του προαύλιου χώρου, 2 εκ των οποίων έχουν κλίση προς αυτόν. Προτείνεται όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα εφαρμογών πρασίνου) προβεί στην υλοτομία των 5 δέντρων λεύκης, όπως αυτά αναφέρονται ανωτέρω), μετά την έκδοση των απαραίτητων αδειών. Επιπλέον, όπως ακολουθηθούν οι οδηγίες της έκθεσης αυτοψίας του ΙΜΔΟ για την αντικατάσταση των δέντρων που θα απομακρυνθούν και την τακτική παρακολούθηση των δέντρων που θα παραμείνουν στη θέση.

3. Αγίου Νικολάου και Συνταγματάρχου Δαβάκη

Σχετική η από 09-09-2024 ηλεκτρονική αλληλογραφία του τμήματος εφαρμογών πρασίνου με την οποία αιτείται τον έλεγχο ενός δέντρου λεύκης, γιατί όπως αναφέρεται στην αλληλογραφία απασχολεί η εικόνα του λόγω σήψης του κορμού.

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη την Τρίτη 10-09-2024 στο σημείο που βρίσκεται το εν λόγω δέντρο, επί της οδού Αγίου Νικολάου, στο ύψος της οδού Συνταγματάρχου Δαβάκη, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Στο πεζοδρόμιο πλάτους 5 μ. περίπου φύεται ένα δέντρο λεύκης ύψους >10μ. Το δέντρο είναι

ευθυτενές με ικανοποιητική βλαστική ανάπτυξη και έχει περίμετρο κορμού περίπου 2,3μ. Μακροσκοπικά, η κατάσταση της υγείας του δέντρου δεν βρέθηκε καλή. Παρατηρήθηκαν ρηγματώσεις και αλλοιώσεις στον κορμό, αποκόλληση του φλοιού του κορμού και σήψη στον λαιμό του. Η σήψη φαίνεται να έχει προχωρήσει προς το σημείο που φύονται οι βραχίονες με πιθανή πρόκληση θλάσης του κορμού, ή των βραχιόνων ή και συνολική εκρίζωση του δέντρου. Αναφέρεται ότι τον τελευταίο καιρό εμφανίζεται έντονα η προσβολή των δέντρων λεύκης από μύκητες ενώ στην συνέχεια προσβάλλονται και από άλλες δευτερογενείς παθήσεις, οι οποίες προκαλούν σήψη στο εσωτερικό του κορμού. Όσο προχωράει η σήψη του δέντρου, λόγω του βάρους και του μεγέθους τους, προκαλείται θραύση και αποκόλληση των προσβεβλημένων κλάδων ή και ολόκληρου του δέντρου, γεγονός που είναι πολύ επικίνδυνο για πρόκληση σοβαρού ατυχήματος, ιδιαίτερα αυτά που βρίσκονται σε περιοχές με έντονη επισκεψιμότητα κατοίκων ή κατά μήκος των οδικών αξόνων με κυκλοφορία οχημάτων.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη α) το γεγονός ότι η κατάσταση υγείας του δέντρου δεν είναι καλή με ρηγματώσεις και αλλοιώσεις στον κορμό, αποκόλληση του φλοιού του κορμού και σήψη στο σημείο που φύονται οι βραχίονες και στον λαιμό του, β) το δέντρο βρίσκεται σε κεντρικό οδικό άξονα με έντονη κίνηση πεζών και οχημάτων και γ) την αποφυγή ατυχημάτων, υλικών και άλλων ζημιών, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά την **υλοτομία** αυτού. Προτείνεται όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα εφαρμογών πρασίνου) προχωρήσει στην υλοτομία του δέντρου, μετά την έκδοση των σχετικών αδειών και όπως προβεί σε φύτευση νέου για την αντικατάστασή του, σύμφωνα με τις προδιαγραφές φύτευσης.

Παρακαλούμε όπως αποφασίσετε σχετικά.»

προτείνει την λήψη σχετικής απόφασης

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Έχοντας υπόψιν τα ανωτέρω,

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Εγκρίνει:

1. Τη διατήρηση των δένδρων (μη υλοτομία) και
2. Την υλοτομία των δένδρων

όπως αναλυτικά αναφέρεται ανωτέρω.

Στη συνέχεια υπογράφεται από τα παρόντα στη συνεδρίαση Μέλη.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ